

Ata nº 15

Aos vinte e nove dias do mês de Junho de dois mil e vinte e quatro, pelas quatorze horas, reuniu na sede da Junta de Freguesia, a Assembleia de Freguesia, em sessão ordinária, não estando presente a senhora Ana Maria Carvalho, com a seguinte ordem de trabalhos: -----

1 PERIODO ANTES DA ORDEM DO DIA-----

2 PERIODO DA ORDEM DO DIA: -----

2.1-Leitura e aprovação da ata da sessão anterior. -----

2.2-Apreciação da informação escrita do presidente de junta sobre as atividades e situação financeira da freguesia. -----

3-Intervenção do Publico. -----

O Presidente da Assembleia deu início a sessão saudando os presentes e dando início a ordem de trabalhos conforme o edital - convocatória de vinte e um de Junho de dois mil e vinte e quatro passando á leitura do mesmo. –

Seguidamente referiu que a senhora Ana Maria Carvalho não iria estar presente, justificando a sua falta por motivos pessoais pedindo a senhora Natália Antunes Figueiredo que se substitui a mesma para secretariar a sessão -----

Posto isto o senhor Presidente da Assembleia, passou ao ponto número 1. período antes da ordem do dia. Pedindo aos eleitos, se quisessem inscrever-se. Inscreveram-se o senhor Carlos Antunes e a senhora Sónia Camba, o Presidente da Assembleia passou a palavra ao senhor Carlos Antunes. -----

O senhor Carlos Antunes disse que não estava a entender bem a composição da mesa de assembleia, referiu que não sabia se só se está a trabalhar com o secretário, se algum outro membro da Assembleia pode substituir, porque, eventualmente, talvez faça falta mais um secretário, mas daí, cada um, é que sabe, como é que é que deve agir. Disse em

primeiro lugar, já tenho referido a senhora Catarina, secretária da Junta de Freguesia, a intenção de retribuir a remuneração da última Assembleia extraordinária. Passando a explicar, que na ata da referida assembleia foi submetida à ata como abandono da Assembleia da sua parte, e disse que alguém abandonou a Assembleia, menos que o próprio. -----

Justificando que a entrega da remuneração, se deve ao facto de ter estado presente nessa Assembleia, para qual foi convocado e a Assembleia tomou uma proporção, que no seu entender, baixou ao nível de uma palhaçada que talvez nunca havia visto nesta Assembleia, que não tem intenção de receber algum dinheiro por um trabalho que acha que não foi bem prestado à freguesia, disse que se sentiu humilhado a receber dinheiro por um trabalho que na realidade, no seu entender, é mais baixo que a lama. -----

O Presidente da Assembleia, tomou a palavra para dizer que sendo esta a opinião do senhor Carlos Antunes, não a iria contestar. Referiu que na sua opinião os trabalhos correram mais ou menos dentro da normalidade, e se a referida Assembleia acabou por ser alguma palhaçada foi porque alguém contribuiu, e as pessoas que estão normalmente é que contribuem para a palhaçada, dirigindo-se ao senhor Carlos Antunes referiu que se calhar, o senhor também faz parte, normalmente, os palhaços são sempre em dupla, há o Batatinha e o Batatun. O Presidente da Assembleia disse que pode ser o Batatinha, e o senhor ser o Batatun com certeza. referiu, o senhor Carlos Antunes abandonou a Assembleia de Freguesia, mas como assinou a senha de presença, tem direito ao dinheiro, sendo que se o senhor quiser devolver, é um problema que lhe diz respeito não tendo nada a ver com isso. Dando nota que até à data as coisas têm corrido mais ou menos dentro da normalidade, com o devido respeito, com as diferenças de todos, com aquilo que une a todos, desde o início, os trabalhos têm corrido mais ou menos dentro da normalidade, não tendo havido nada de extraordinário, digno de registo. Portanto, às vezes, as conversas cruzadas, e o querer responder uns aos outros, e passar por cima uns dos outros, é que acaba por tornar isto um bocado desagradável, o Presidente da assembleia terminou assim a sua intervenção, passando a palavra a senhora Sónia Camba. -----

A senhora Sónia Camba saudou os presentes, disse que não teve oportunidade de estar presente na última Assembleia extraordinária, dirigindo-se ao senhor Rogero Domingos, desejando-lhe um bom trabalho, que se mantenha até ao fim, estando este mandato na reta final, para que possa haver uma maior estabilidade dos elementos. Referiu também que,

por lapso houve um engano na numeração das atas, ambas estão, quer a extraordinária, que era ordinária, número 13. Uma é 13, e a outra é 14. ----

O Presidente da Assembleia agradeceu a senhora Sónia Camba por mencionar o erro e que o mesmo iria ser corrigido. O senhor Presidente da Assembleia passou novamente a palavra ao senhor Carlos Antunes pois o mesmo voltou a pedir para falar. -----

O senhor Carlos Antunes dirigindo-se ao senhor Presidente da Assembleia disse passo a citar:” tem um malabarismo mal honesto, tão claro, que quando me dizem que há duas partes, eu não sei em que parte é que eu, quando abandonei à Assembleia, o Sr. Presidente já a tinha abandonado. O Sr. Presidente recebe uma chamada, vai ali para dentro, não pede autorização a ninguém. E eu é que abandonei à Assembleia. Sou eu que sou um outro palhaço. Mas o senhor está a lidar com quem? Nós não somos da mesma laia. Estamos entendidos? E quando lhe disse que era uma palhaçada, foi uma autêntica palhaçada, porque não vejo absolutamente motivo nenhum para que seja ele quem for, que abandonasse a Assembleia sem pedir o consentimento à mesma. estamos entendidos ou não.” Terminando aqui a sua intervenção. -----

O senhor Presidente da Assembleia disse em defesa de honra, que quando realmente se afastou para atender a chamada, as pessoas estavam a intervir e, portanto, não acrescentava, nem tirava, nada à Assembleia. a Assembleia estava a ser gravada as pessoas estavam a intervir, e que seguidamente retomou o meu lugar. O senhor Carlos Antunes é que realmente abandonou a Assembleia descendo as escadas tendo ido embora. Referiu ainda o facto de cometer um erro, não quer dizer que o senhor Carlos Antunes o cometa também. Analisando as duas situações, não é falta de honestidade intelectual. Referiu que o senhor Carlos Antunes podia ter-se dignificado, tendo mantido o seu lugar, e no dia de hoje sim fazia o registo desse facto. Isso é que era digno de registo, dessa forma o Presidente da Assembleia iria assumir o erro e pediria desculpa pelo sucedido. Neste caso as duas partes acabaram por ter a mesma atitude, o Presidente da Assembleia afasta-se para atender uma chamada quando uma pessoa esta a intervir na assembleia e o senhor Carlos Antunes saiu a porta fora. Portanto, acabou por ter exatamente a mesma atitude. O Presidente da Assembleia disse passo a citar:”. Desculpe dizer-lhe isto, mas é o que é, e aqui não há mais nada a dizer.”

O senhor Carlos Antunes voltou a pedir a palavra, mas devido a uma discussão que se gerou entre o mesmo e senhor Presidente da Assembleia foi impossível perceber o diálogo ou a intervenção para que fosse redigida.

O Presidente da Assembleia passou ao ponto dois, período da ordem do dia seguindo para o ponto dois pontos um- leitura e aprovação da ata da sessão anterior onde passou á leitura das atas sendo que foi lida a ata número treze e ata número quatorze que corresponde a última assembleia extraordinária, posto isto passou a votação da atas sendo que foram aprovadas por unanimidade e o senhor Carlos Antunes apresentou uma declaração de voto que passou a ler e ficara apensa a esta ata. -----

O Presidente da Assembleia passou ao ponto dois ponto dois apreciação da informação escrita do presidente de junta sobre as atividades e situação financeira da freguesia, passando assim a palavra ao senhor Presidente da Junta de Freguesia que passou a ler inicialmente um voto de Louvor dirigido a todos os voluntários que ajudaram do requalificação dos pátios das escolas, voto de Louvor que ficará apenso a esta ata, o Presidente da Junta de freguesia passou de seguida a leitura da informação escrita do presidente de junta sobre as atividades e situação financeira da freguesia documento que ficará apenso a esta ata.-----

Posto isto o senhor Presidente da assembleia questionou os presentes se alguém teria algum comentário a tecer, inscrevendo-se a senhora Sónia Camba e o senhor Carlos Antunes. -----

-

A senhora Sónia Camba, disse que também queriam agradecer a todos os voluntários que trabalharam na reabilitação do pátio das escolas, referindo que fizeram um excelente trabalho, pediu para que fosse feito o pedido a Camara Municipal, para que os dados do atual executivo e dos membros da assembleia de freguesia sejam atualizados pois ainda constam os dados dos membros anteriores, assim como na página oficial e no site da Junta de Freguesia. Questionou e senhor Presidente de Junta para quando esta a limpeza dos ribeiros, nomeadamente a ponte do ribeiro que é o mais visível, parabenizou a iniciativa da homenagem ao mineiro, sendo que é um reconhecimento merecido fazendo votos que a homenagem ao emigrante também se venha a concretizar. Referiu que nas últimas assembleias falou-se no projeto do moinho e da fábrica do azeite, mas já há muito tempo que não se fala no projeto do Casarão querendo saber como esta essa situação.

Questionou ainda que na ata número treze o senhor Presidente de Junta disse que iríamos ter a visita do senhor Presidente da Câmara aparentemente não existiu, querendo saber se estará novamente agendada alguma visita e se seremos presenteados com mais alguma obra ou se ficaremos apenas com a obra do cemitério. Referiu ainda que há mais de um ano, sugeriu que fossem feitas diligências no sentido de haver na Freguesia colheita para análises clínicas, em Dezembro de dois mil e vinte e três o senhor Presidente disse que ainda estava a aguardar resposta, como esta a situação no momento. Mencionou ainda o programa eleitoral, na altura o senhor Presidente de Junta, mostrou intenção de criar um balcão de saúde vinte e quatro e aumentar o número de médicos na Freguesia querendo saber como esta esta situação. Ainda no âmbito da saúde havia a pretensão de celebrar um protocolo com Centro de solidariedade Social de São Jorge da Beira para que fossem asseguradas consultas há população querendo saber se o protocolo foi ou não criado. Terminado a sua intervenção. -----

O Presidente da Assembleia passou a palavra, ao senhor Presidente de Junta, para responder a senhora Sónia Camba, referiu que em relação a limpeza dos ribeiros, depende do tempo e disponibilidade dos voluntários, mas que não podem ir aos ribeiros sem a autorização da APA. Em relação a homenagem ao mineiro o projeto neste momento esta parado pois o arquiteto que estava com o projeto faleceu, estamos a tentar passar os dados que o mesmo tinha a outro arquiteto, para poder dar continuidade ao mesmo, o recinto onde esta prevista a colocação do monumento é para ser reabilitado juntamente com a comissão de festas da Panasqueira, as casas de banho são para ser feitas e iremos ajudar a comissão em tudo o que for possível. Sobre a Fábrica do Azeite referiu que temos que aguardar, pois ira ter reuniões com o Turismo Mais ou com a ADERES, pois, o projeto esta em andamento com o contributo de vinte e cinco mil euros por parte da Câmara Municipal, falta abrir concurso para inserir o mesmo, e falta verba por a totalidade das custas para este projeto ronda os duzentos e cinquenta mil euros e é nesse sentido que espera os apoios da ADERES e do Turismo Mais. Em relação ao moinho disse que talvez a Junta de Freguesia venha a conseguir requalificar ou reabilitar pois vai tendo algumas verbas disponíveis. Sobre o Casarão esta também a aguardar por concursos por parte do Turismo Mais, esta também a aguardar reunião para falar desse projeto. A visita do senhor Presidente da Câmara, ainda estamos a aguardar a mesma, o senhor Presidente não veio pois teve outros assuntos em mãos, referiu que ainda esta semana falou com o senhor Presidente da Câmara e

acredita que pelo menos a requalificação da estrada que liga a lomba da Cevada a São Jorge da Beira á Portela de Unhais seja feita, o resto das estradas, só que sejam tapados os buracos já será muito bom. Sobre o assunto das análises clínicas o combinado com a AFFIDEA, era que viriam a São Jorge fazer a colheita, apos saírem da Barroca Grande, o problema é que chegavam aqui muito tarde e as pessoas sentiam-se mal, por estar em jejum tanto tempo, já contactámos outra clínica de análises da Covilhã, estamos a aguardar resposta. Quanto ao assunto do balcão da saúde vinte e quatro, tivemos a presença do Dr. Casteleiro, o que esta falado é a remodelação do posto de saúde, a colocação de mais computadores e funcionários, o Dr. Casteleiro referiu que iriamos ficar melhor pois tem um bom projeto para aqui, com os investimentos que vão ser feitos na saúde. Sobre o programa eleitoral relativamente ao protocolo com o Centro de Solidariedade Social, para assegurar consultas á população, referiu que o importante é que a medica que vem á aldeia se mantenha a vir, e que também esta a vir a Associação Mutualista da Covilhã, que neste momento, o ideal é que as coisas assim se mantenham, pois, se a DR^a Sofia se for embora dificilmente outro medico quererá vir para ca.-----

Seguidamente o senhor Presidente da Assembleia passou a palavra ao senhor Carlos Antunes que questionou o senhor Presidente de Junta sobre as contas da Junta de Freguesia no sentido de saber se os valos que estão em caixa são os reais ou se falta pagar alguma verba. -----

O senhor Presidente de Junta tomou a palavra, para responder ao senhor Carlos Antunes, explicando que falta pagar as obras da escola sendo que o valor é de nove mil oitocentos e trinta e oito cêntimos. -----

O senhor Carlos Antunes tomou novamente a palavra para referir, que sendo assim o saldo positivo da Junta Freguesia, está em cerca de sessenta e nove mil euros. Seguidamente disse tem visto que nestes três anos se anda a remar contra a maré, devido a saída de dois tesoureiros anteriormente, aparentemente sem motivos pois nas cartas de rescisão que apresentaram não falam em motivos concretos, neste sentido disse querer dar um pouco mais de entusiasmos ao senhor Rogero Domingos, atual tesoureiro para que não abandone também a sua posição. Dirigindo-se ao executivo, referiu que falta um ano para o fim deste mandato, que aparentemente a Câmara Municipal para estar a querer passar-lhe a perna, disse ainda que acha que o senhor Presidente de Junta, esta um pouco em baixo e que não tem o mesmo entusiasmo, que tinha a um ou dois anos

atrás, mas que nesse sentido que mostrar o seu apoio ao executivo, que esta aqui para o que der e vier, e que se o executivo se candidatar novamente esta a disposição do mesmo. Disse ao senhor Presidente de Junta, que não tenha medo de avançar para umas próximas eleições se assim tiver intenção, pois conta com todo o seu apoio ate para tirar os irresponsáveis daqui para fora. -----

Posto isto o senhor Presidente da Assembleia passou para o ponto três intervenção do público, tendo-se inscrito o senhor Pedro Batista e o senhor Aurélio Parente. -----

Tomou a palavra o senhor Pedro Batista para referir que o Casarão, esta a dar prejuízo para a casa da sua mãe, sendo que já tinha informado o senhor Presidente de Junta sobre este assunto, referiu que teve que fazer reparações no telhado da casa da mãe disse que há mais pessoas nas imediações a ter prejuízo, devido as madeiras, telhas e aos vidros partidos do Casarão. Falando em limpezas referiu que há ruas que ainda não estão limpas assim como alguns trilhos nomeadamente o caminho da noqueira. –

Seguidamente, o senhor Presidente da Assembleia, passou a palavra ao senhor Aurélio Parente, o mesmo referiu que no bairro dos torgais, como o mesmo há muitos anos não existia, mas que foi crescendo, nunca foram atribuídos números as casas, o que vem aqui pedir é que essa atualização seja feita, pois estão a ter problemas com o correio. -----

Seguidamente o senhor Presidente da Assembleia passou a palavra ao senhor Carlos Antunes, que sobre o assunto do Casarão, as queixas estão a cair sobre a Junta de Freguesia, mas o edifício já não estava nas melhores condições ainda nas mãos dos antigos proprietários, questionou há quanto tempo a Junta de Freguesia é proprietária oficial do edifício, ou seja, em que data foram feitas as escrituras. -----

O senhor Presidente da Assembleia, passou a palavra ao senhor Presidente de Junta para que por ordem responda as questões colocadas, em relação a questão do senhor Pedro Batista disse que em relação ao Casarão aquilo que ira fazer no imediato, é tapar as janelas com tijolo e ver a questão do telhado, mas que não possui verba para muito mais de momento. Que irá fazer um projeto para a Câmara Municipal e aguardar a disponibilização de verbas nesse sentido.

Ao senhor Aurélio Parente, sobre a questão dos números disse que pode dirigir-se a Câmara Municipal pagar os custos e é logo atribuído o número, mas que vai tentar, que venha ca alguém da Câmara Municipal para se tratar rapidamente desta situação. -----

Em resposta ao senhor Carlos Antunes, disse que iria consultar os documentos, para poder dar-lhe a informação sobre a escritura do Casarão. Disse ainda, que tem sempre vontade em continuar o trabalho que tem feito em prol da Freguesia, mas que os anos passam por todos nos e que o trabalho é muito, que ainda hoje reuniu mais uma equipa de voluntários, para a reparação do largo do clube na Panasqueira, que ao mesmo tempo tinha outro a colocar calçada junto ao clube de São Jorge da Beira, que as vezes não faz mais porque não pode. Agradeceu aos voluntários pois tem ajudado muito. Disse que gostava de contratar um ou dois empregados para a Junta de Freguesia pois há muito trabalho a ser feito. Em relação a limpeza das estradas, como já havia referido esta a aguardar que venham os trabalhadores que andam na zona de Casegas, para fazer também a limpezas nas bermas pois assim a Junta tem mais disponibilidade para limpar outros caminhos. -----

O senhor Presidente da Assembleia passou novamente a palavra ao senhor Pedro Batista que voltou a mencionar a limpeza do caminho da nogueira. -

O senhor Presidente de Junta tomou a palavra para responder que a limpeza ira ser feita, mas que por vezes não consegue chegar a todo o lado.

O senhor Presidente da Assembleia, passou a palavra ao senhor António Camba, que, entretanto, pediu para se inscrever, para responder ao senhor Pedro Batista, que de facto o caminho da nogueira não foi limpo pois não se conseguia passar naquela zona, que o próprio já esteve na zona e verificou.

Não havendo mais nada a tratar o senhor Presidente da Assembleia deu por terminada a sessão desejando uma boa tarde a todos.

O Presidente: 

A Secretária: DUA MARIA NUNES MAGALHÃES